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盗传必究
一、判断题
题目1
某点存在真空，是指该点的绝对压强小于大气压强
选择一项：
对
题目2
静止流体中某点压强的大小，不仅与其淹没深度有关还与受压面的方位有关。
选择一项：
错
题目2
以每个流体质点运动规律为研究对象的方法称为拉格朗日法。
选择一项：
对
题目3
在写总流能量方程时，过流断面上的代表点、基准面可以任意选取。
选择一项：
对
题目4
在过流断面突变处一般发生局部水头损失。
选择一项：
对
题目5
两个不同管径的管道，通过不同粘滞性的液体，它们的临界雷诺数相同。
选择一项：
对
题目6
同一短管，在自由出流和淹没出流条件下，流量计算公式的形式及流量系数的数值均相同。
选择一项：
对
题目7
计算阻力损失时，短管既要考虑局部阻力损失，也要考虑沿程阻力损失，长管计算同样也要考虑这两项损失。
选择一项：
错
题目8
长管是指几何长度很长的管道。
选择一项：
错
题目9
明渠均匀流一定是恒定流。
选择一项：
对
题目10
测压管水头线（水面线）沿程不可能上升。
选择一项：
错
题目11
明渠中临界流一定是均匀流。
选择一项：
对
题目12
明渠水流的水面线与总能水头可以重合。
选择一项：
错
题目13
水力最优断面时设计渠道的必须遵循的原则。
选择一项：
错
题目14
缓流一定是均匀流，急流一定不是均匀流。
选择一项：
错
题目15
只要宽顶堰下游水深超过堰顶，就为淹没出流。
选择一项：
错
题目16
对于闸孔出流，当闸门开度与上游水深之比时，闸孔出流转化为堰流。
选择一项：
对
题目17
达西定律是渗流中最基本的定律，它适用于所有的渗流。
选择一项：
错
题目18
杜比公式适用于所有的渗流。
选择一项：
错
题目19
力学相似的必要条件是几何相似，运动相似，动力相似。
选择一项：
对
题目20
黏滞性可以制止流体流动。（）
选择一项：
对
题目21
某点存在真空，是指该点的绝对压强小于大气压强。（）
选择一项：
对
题目22
拉格朗日法是以每一个液体质点作为研究对象，观察其运动轨迹、速度和加速度，掌握其运动状况，综合所有质点的运动，就可得到液体整体的运动情况。这种方法物理概念清楚，简明易懂。
选择一项：
对
题目23
水力半径全面反映了水流横向边界特征对于过流能力和水流阻力的综合影响。
选择一项：
对
题目24
在等直径圆管中一定发生均匀有压流动。
选择一项：
错
题目25
两条明渠的断面形状、尺寸、糙率和通过的流量完全相等，但底坡不同，因此它们的均匀流水深不等。
选择一项：
对
题目26
明渠水流的断面比能沿流程总是增加的。
选择一项：
错
题目27
对于闸孔出流，当闸门开度与上游水深之比时，闸孔出流转化为堰流。
选择一项：
对
题目28
达西定律适用于所有的渗流。
选择一项：
错
题目29
几何相似是运动相似和动力相似的前提条件；动力相似是决定运动相似的主导因素；运动相似则是几何相似和动力相似的具体表现。
选择一项：
对
题目30
压强和切应力属表面力。（）
选择一项：
对
题目31
水静力学是研究液体处于静止或相对平衡状态下的力学规律和在工程中的应用。（）
选择一项：
对
题目32
根据连续性方程，流速与过流断面面积成正比。
选择一项：
错
题目33
管壁光滑的管子一定是水力光滑管。
选择一项：
错
题目34
由若干段直径不同的简单管道首尾相接组成的管道称为串联管路。对于串联管路，应分别计算各段沿程水头损失及局部水头损失，然后叠加。
选择一项：
对
题目35
水力最佳断面是：过流面积相同，所能通过的流量最大的过流断面。
选择一项：
对
题目36
在明渠均匀流中，断面比能保持沿程不变。
选择一项：
对
题目37
底流消能需要修建消力池，工程量较大，适用地质条件较差的水库泄水建筑物下游和河道闸下游消能。
选择一项：
对
题目38
杜比公式是适用于恒定非均匀渐变层流渗流，同一过水断面上各点的渗流流速都相等且等于v=
kJ。
选择一项：
对
题目39
两个液流只要在相应点的速度和加速度的大小成比例，则两个液流就是运动相似的。
选择一项：
错
题目40
流体惯性力与加速度方向相同。（）
选择一项：
错
题目41
作用任意平面上静水总压力的作用点与平面的形心点重合。（）
选择一项：
错
题目42
液体质点在运动过程中，不同时刻所流经空间点的连线称为流线。
选择一项：
错
题目43
液体的粘滞性是引起水流能量损失的根本原因。
选择一项：
对
题目44
在压力管道中，由于外界影响使管道中的流速发生急剧变化，引起管中压强发生快速交替升降的水力现象，称为水击。
选择一项：
对
题目45
在明渠渐变流中，总水头线一定平行于底坡线。
选择一项：
错
题目46
临界水深是指对于一定的底坡和断面形状,明渠内的水流从急流转变到缓流的水深。
选择一项：
对
题目47
泄水建筑物下游的水流衔接形式中，远驱式水跃衔接最安全，淹没式水跃衔接最不安全。
选择一项：
错
题目48
达西定律适用于任一点的渗流流速u=kJ，其适用于恒定均匀层流渗流。
选择一项：
对
题目49
力学相似的必要条件是几何相似，运动相似，动力相似。
选择一项：
对
题目50
水动力学是研究液体在静止或平衡状态下，作用在液体上各种力的平衡关系。（）
选择一项：
错
题目51
质量力只有重力时，静止液体内任何点的测压管水头等于常数。（）
选择一项：
对
题目52
根据连续性方程，流速与过流断面面积成正比。
选择一项：
错
题目53
水力半径全面反映了水流横向边界特征对于过流能力和水流阻力的综合影响。
选择一项：
对
题目54
计算阻力损失时，短管既要考虑局部阻力损失，也要考虑沿程阻力损失，长管计算同样也要考虑这两项损失。
选择一项：
错
题目55
在明渠渐变流中，总水头线一定平行于底坡线。
选择一项：
错
题目56
明渠水流的断面比能沿流程总是增加的。
选择一项：
错
题目57
闸孔出流的流量与闸前水头的1/2次方成正比。
选择一项：
对
题目58
杜比公式是适用于恒定非均匀渐变层流渗流，同一过水断面上各点的渗流流速都相等且等于v=
kJ。
选择一项：
对
题目59
力学相似的必要条件是几何相似，运动相似，动力相似。
选择一项：
对
题目60
压强和切应力属表面力。（）
选择一项：
对
题目61
某点存在真空，是指该点的绝对压强小于大气压强。（）
选择一项：
对
题目62
缓流一定是均匀流，急流一定不是均匀流。
选择一项：
错
题目63
层流的沿程水头损失仅与流速的二次方有关。
选择一项：
错
题目64
在压力管道中，由于外界影响使管道中的流速发生急剧变化，引起管中压强发生快速交替升降的水力现象，称为水击。
选择一项：
对
题目65
明渠过流断面上各点的流速都是相等的。
选择一项：
错
题目66
明渠均匀流水深指对于一定的底坡和断面形状,明渠内的水流为均匀流的水深。
选择一项：
对
题目67
挑流消能适用地质条件较好的高水头泄水建筑物下游的消能。
选择一项：
对
题目68
渗流模型中的渗流流速与实际渗流流速相等。
选择一项：
错
题目69
几何相似是运动相似和动力相似的前提条件；动力相似是决定运动相似的主导因素；运动相似则是几何相似和动力相似的具体表现。
选择一项：
对
题目70
黏滞性可以制止流体流动。（）
选择一项：
对
题目71
水静力学是研究液体处于静止或相对平衡状态下的力学规律和在工程中的应用。（）
选择一项：
对
题目72
拉格朗日法是以每一个液体质点作为研究对象，观察其运动轨迹、速度和加速度，掌握其运动状况，综合所有质点的运动，就可得到液体整体的运动情况。这种方法物理概念清楚，简明易懂。
选择一项：
对
题目73
液体的粘滞性是引起水流能量损失的根本原因。
选择一项：
对
题目74
由若干段直径不同的简单管道首尾相接组成的管道称为串联管路。对于串联管路，应分别计算各段沿程水头损失及局部水头损失，然后叠加。
选择一项：
对
题目75
水力最佳断面是：过流面积相同，所能通过的流量最大的过流断面。
选择一项：
对
题目76
临界底坡上的均匀流一定是临界流。
选择一项：
对
题目77
对于闸孔出流，当闸门开度与上游水深之比时，闸孔出流转化为堰流。
选择一项：
对
题目78
达西定律适用于任一点的渗流流速u=kJ，其适用于恒定均匀层流渗流。
选择一项：
对
题目79
两个液流只要在相应点的速度和加速度的大小成比例，则两个液流就是运动相似的。
选择一项：
错
题目80
理想流体与实际流体的区别仅在于，理想流体具有不可压缩性。（）
选择一项：
错
题目81
作用任意平面上静水总压力的作用点与平面的形心点重合。（）
选择一项：
错
题目82
根据能量方程水流，水流总是从位置高的地方向位置低的地方流动。
选择一项：
错
题目83
均匀流的总水头线和测压管水头线是相互平行的直线。
选择一项：
对
题目84
长管是指管道中的水头损失以沿程水头损失为主，局部水头损失和流速水头之和与其相比很小，可以忽略不计。
选择一项：
对
题目85
糙率n是反映渠道边界和水流对阻力影响的综合参数，n值的大小主要与渠道的边界粗糙程度有关，流量、水深、含沙量以及运行管理对n值也有影响。
选择一项：
对
题目86
渐变流与急变流是非均匀流，根据流线弯曲和不平行程度来区分的。
选择一项：
对
题目87
一般情况下闸孔出流的能量损失主要是局部水头损失。
选择一项：
对
题目88
达西定律适用于所有的渗流。
选择一项：
错
题目89
在水力模型试验中，所以的力都必须满足相似条件，不能忽略其它次要力的影响，这样才能基本正确反映水流运动状态及其运动规律。
选择一项：
错
题目90
流体惯性力与加速度方向相同。（）
选择一项：
错
题目91
质量力只有重力时，静止液体内任何点的测压管水头等于常数。（）
选择一项：
对
题目92
液体质点在运动过程中，不同时刻所流经空间点的连线称为流线。
选择一项：
错
题目93
舍齐公式适用于层流和紊流。
选择一项：
错
题目94
在等直径圆管中一定发生均匀有压流动。
选择一项：
错
题目95
无压圆管均匀流的重要特征：其过水断面面积和湿周随水深的变化而改变。当h>d/2时，随着水深增加，水面变宽，过水面积增加迅速，但湿周增加逐渐减慢；当h<d/2时，水深增加使水面宽度减小，过水面积增加减缓，而湿周增大加快。
选择一项：
错
题目96
断面单位能量沿程可大、可小，或者不变。
选择一项：
对
题目97
泄水建筑物下游的水流衔接形式中，远驱式水跃衔接最安全，淹没式水跃衔接最不安全。
选择一项：
错
题目98
杜比公式是适用于恒定非均匀渐变层流渗流，同一过水断面上各点的渗流流速都相等且等于v=
kJ。
选择一项：
对
题目99
几何相似是运动相似和动力相似的前提条件；动力相似是决定运动相似的主导因素；运动相似则是几何相似和动力相似的具体表现。
选择一项：
对
二、多项选择题
题目1
某点存在真空时，下列说法正确的是_______。（）
选择一项或多项：
正确答案：该点的绝对压强为正值
正确答案：该点的相对压强为负值
题目2
堰的分类有（）。
选择一项或多项：
正确答案：薄壁堰流
正确答案：实用堰流
正确答案：宽顶堰流
题目3
关于等压面，下列说法正确的是_______。（）
选择一项或多项：
正确答案：等压面与质量力正交
正确答案：在平衡液体中等压面即是等势面
正确答案：两种不相混的平衡液体的分界面必然是等压面
正确答案：液体中压强相等的点相连所组成的面
题目4
明渠流渠道底坡的类型有（）。
选择一项或多项：
正确答案：平坡
正确答案：顺坡
正确答案：逆坡
题目5
用渗流模型取代真实的渗流，必须遵守的原则有（）。
选择一项或多项：
正确答案：通过渗流模型的流量必须和实际渗流的流量相等。
正确答案：对同一作用面，从渗流模型得出的动水压力，应当和真实渗流动水压力相等。
正确答案：渗流模型的阻力和实际渗流应相等，也就是说水头损失应该相等。
题目6
明渠水流的三种流态有（）。
选择一项或多项：
正确答案：急流
正确答案：缓流
正确答案：临界流
题目7
下列哪些是均匀流的特征（）。
选择一项或多项：
正确答案：均匀流过水断面上的动水压强分布规律与静水压强分布规律相同，即同一过水断面上各点的测压管水头为一常数。
正确答案：各过水断面均为平面，并且形状和尺寸沿流程不变。
正确答案：各过水断面上流速分布均相同，断面平均流速也相等。
题目8
关于雷诺试验及其结论，以下说法正确的是（）。
选择一项或多项：
正确答案：根据雷诺试验的成果，液体存在层流和紊流两种流态
正确答案：对于圆管，当Re大于临界雷诺数2025时为紊流，小于临界雷诺数2025为层流(雷诺数中特征长度用圆管直径d)
正确答案：对于明渠，当Re大于临界雷诺数500时为紊流，小于临界雷诺数500为层流(雷诺数中特征长度用水力半径R)
正确答案：液体流态的判别采用无量纲数雷诺数Re
题目9
恒定总流能量方程的应用条件有（）。
选择一项或多项：
正确答案：作用在液体上的质量力只有重力
正确答案：所取的两个过水断面应符合渐变流条件，这样在计算断面上各点测压管水头为常数。但是两个断面之间的水流可以是急变流，这对于建立能量方程没有影响
正确答案：水流必须是恒定流，不可压缩液体，即密度等于常数
正确答案：两个过水断面之间流量保持不变，即沿程无流量的汇入或分出。
题目10
在水利水电工程中经常遇到的水力学问题主要有（）。
选择一项或多项：
正确答案：特殊水力学问题
正确答案：确定水流能量的利用和消耗
正确答案：确定水力荷载、计算过流能力
正确答案：分析水流运动形态
题目11
明渠均匀流的水力特征有（）。
选择一项或多项：
正确答案：过流断面上的流速和流速分布沿流程不变，所以流速水头沿程不变
正确答案：总水头线、测压管水头线（即水面线）和渠底线三者互相平行
正确答案：过流断面的形状、尺寸和水深沿流程不变
题目12
水头损失有_____和_____两种形式。（）
选择一项或多项：
正确答案：局部水头损失
正确答案：沿程水头损失
题目13
按短管进行水力计算的管路是（）。
选择一项或多项：
正确答案：倒虹吸管
正确答案：虹吸管
题目14
叙述泄水建筑物下游消能的主要形式有（）。
选择一项或多项：
正确答案：面流消能
正确答案：力戽消能
正确答案：挑流消能
正确答案：底流消能
题目15
明渠均匀流的形成条件有（）。
选择一项或多项：
正确答案：所研究的渠段内水流不受水工建筑物的局部干扰
正确答案：明渠中的水流为恒定流，流量沿程不变，无支流的汇入和分出；
正确答案：必须是正坡明渠（i＞0），且底坡和粗糙系数沿程不变；
正确答案：渠道是长而直的棱柱体明渠，其断面形状和大小沿程不变；
题目16
明渠均匀流的水力特征有（）。
选择一项或多项：
正确答案：过流断面的形状、尺寸和水深沿流程不变
正确答案：总水头线、测压管水头线（即水面线）和渠底线三者互相平行
正确答案：过流断面上的流速和流速分布沿流程不变，所以流速水头沿程不变
题目17
明渠水流的判别方法及标准有（）。
选择一项或多项：
题目18
动量方程的适用条件为（）。
选择一项或多项：
正确答案：所选过流断面为渐变流断面，但是两个断面之间的水流可以是急变流。
正确答案：水流是恒定流，流量沿程不变
正确答案：水流为不可压缩的连续液体
题目19
明渠流渠道底坡的类型有（）。
选择一项或多项：
正确答案：逆坡
正确答案：顺坡
正确答案：平坡
题目20
在水利水电工程中经常遇到的水力学问题主要有（）。
选择一项或多项：
正确答案：确定水流能量的利用和消耗
正确答案：确定水力荷载、计算过流能力
正确答案：特殊水力学问题
正确答案：分析水流运动形态
题目21
堰的分类有（）。
选择一项或多项：
正确答案：薄壁堰流
正确答案：实用堰流
正确答案：宽顶堰流
题目22
用渗流模型取代真实的渗流，必须遵守的原则有（）。
选择一项或多项：
正确答案：渗流模型的阻力和实际渗流应相等，也就是说水头损失应该相等。
正确答案：通过渗流模型的流量必须和实际渗流的流量相等。
正确答案：对同一作用面，从渗流模型得出的动水压力，应当和真实渗流动水压力相等。
题目23
按短管进行水力计算的管路是（）。
选择一项或多项：
正确答案：倒虹吸管
正确答案：虹吸管
题目24
堰流和闸孔出流的相同之处有（）。
选择一项或多项：
正确答案：均属于急变流
正确答案：都是壅高上游水位，由重力势能转化为水流动能的过程
正确答案：能量损失主要都是局部水头损失
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